

场地越来越多 氛围越来越浓

全民健身理念融入市民生活

清晨，和平公园的园路上，人们慢跑或快走，用运动开启新的一天；傍晚，滨河自行车专用道上，一辆辆自行车穿梭其间，骑行者尽享风吹耳畔的快乐。这样的场景，每天都在上演。8月8日是“全民健身日”，“健身”成为市民最近热议的话题。许多人有同感：太原的健身氛围越来越浓，身边的运动场地也越来越多，健身已融入更多人的日常生活。

1 融入生活

6日傍晚，燥热褪去，迎泽公园内热闹起来。步道上，运动的人非常多，显得有点“挤”，大家选择适合自己的方式锻炼。北门外的空地，伴随着击打声，羽毛球在空中飞舞，人们起劲地挥动着球拍。

“瞧这氛围多好，从不运动的人过来，也想跟着蹦跶几下。”67岁的刘艳说，“我住在青年路，每天来公园锻炼1个小时。在我的带动下，儿子、儿媳也不愿窝在家里，跟着一起健身。”

如今，太原的公园越建越多，是附近居民运动的首

选场所。与刘艳一样，许多人养成了每天入园活动筋骨的习惯，并且影响着身边人。

从早到晚，玉园南社区的活动室，从没有冷清的时候。上午，居民们伴着音乐，一招一式打着八段锦；午后，几张乒乓球桌前聚满了人，击球声与喝彩声交织；傍晚，又有一拨居民过来，做着瑜伽，舒展身躯。

这样的场景，在不少社区都能见到。社区免费开放场地，提供器材，还有专业教练定期指导，让更多市民爱上了家门口的运动。

只要不下雨，“开心快乐健身队”的队员们，每天都会到东昇佳园小区附近的游园内晨练。30多个人，大部分住同一个小区，平均年龄在60岁以上。30岁的潘晓艳，是东社社区的工作人员，陪母亲来了几次，被长辈们富有活力的状态所感染，也跟着一起锻炼。

46岁的陈光华前几年大

导居民养成健身的好习惯，社区今年暑期推出了这项活动，得到了众多居民的响应。傍晚，大家在汾河岸边集合，跟着领队热身后，结伴慢跑。

陈女士表示，一个人跑步孤单，一群人跑步热闹，大家一起分享运动的快乐，还拉近了邻里关系。

2 共享快乐

“常运动的人，看上去很有精气神，我作为年轻人，也得加把劲。”她笑着说，“运动能促使身体分泌多巴胺，坚持了一段时间，心情也变好了。”

在汾河沿岸，市民陈女士与6岁的儿子每天参加丽华社区举办的亲子夜跑，从长风桥西跑到南内环桥西。为了引

3 身心受益

吃大喝，体形越来越胖，还落下了痛风的毛病，医生叮嘱要加强锻炼。此后，他在家人的监督下，每天骑行15公里，眼瞅着瘦了下来，再加上合理饮食，痛风再没发作过。

在金阳南路16号院的小花园里，58岁的岳年梅身穿太极服，抬手如行云，落脚似生根，一招一式透着沉稳。她是万柏林区的太极非遗代表性传承人，练太极30余年。她从中体会到坚持锻炼的诸多好处，后来在御德苑社区网格员

张睿玲的组织下，经常带着居民们练习，想让更多人受益。

在健身中收获了健康，这样的例子比比皆是。在太原，正在全力打造“15分钟健身圈”，不管是进公园散步，还是在家门口遛弯，甚至去场馆打个球、跑个步，到处都是方便好用的健身设施。无论是老年人还是年轻人，都能找到适合自己的健身项目。用运动健身为生活“加料”，正成为许多人眼中的新时尚。

记者 李涛

市疾控中心发布提示：

汛期做好防护 保障身体健康

本报讯（记者 刘涛）目前，全国多地已进入“多雨+高温”叠加模式，由于高温、高湿和积水污染，病原体极易滋生，疾病传播风险增加。8月6日，市疾控中心发布健康提示，广大市民要从多个方面掌握关键防护技能，最大程度保障自身及家人健康。

不喝生水，尽量饮用晾凉的开水或者符合卫生标准的瓶装水或桶装水，如条件所限，必须饮用井水、水缸水等时，要消毒或煮沸；不使用洪水或未经处理的水洗菜、做饭、漱

口；不食用被洪水浸泡过的食品；不食用洪水溺亡的家禽、家畜；食物制作过程中生熟分开，洪水浸泡过的餐具使用前需煮沸15分钟以上。

注意手卫生，常用流动水和肥皂洗手，在无流动水时可选用免洗手消毒剂；被污水浸湿部位要及时用清水清洁，预防皮肤感染，不用未清洁的手去揉眼睛、摸口鼻，减少病菌侵入机会；如发生外伤，处理时要优先止血，无明显出血者，要用流动清水（如瓶装水）冲洗伤口，碘伏消毒预防感染，必要时尽快

就医治疗。

使用蚊帐、驱蚊剂等，避免蚊虫叮咬传播传染病（如登革热、基孔肯雅热）。关注身体状况，若出现发热、呕吐、腹泻、皮疹等不适时，及时就医；如遇特殊情况，要联系当地疾控中心或拨打120急救电话寻求帮助。积水是蚊虫的“温床”，洪水过后，对房屋要进行整理、清洗、消毒，消毒后室内至少通风30分钟再进入，及时清淤，修整厕所、牲畜圈，清除动物尸体和易腐烂变质的植物，垃圾集中堆放并及时消毒与清运。



图为志愿者展示“火焰掌”实验

暑期托管课 有趣又实用

本报讯（记者 李涛 文/摄）通过“魔镜”的掩饰，将身体隐藏；掌心燃起火焰，却毫发无伤……一幕幕令人称奇的场景，8月2日出现在西中环西社区暑托班课堂上。

为解决双职工家庭假期带娃的难题，社区办起暑托班，不仅吸引来许多中小学生，还有一些居民主动来当志愿者。居民戴先生是一所初中的物理老师，精心策划了一场奇妙的“物理魔法秀”。

“火焰能在手上燃烧吗？我给你们表演一个‘火焰掌’。”戴老师抛出一个问题。随即，用手捧起水盆

中漂浮的洗洁精泡沫，注入丁烷气体，快速点燃，一团火焰瞬间腾起，手掌却安然无恙。“哇！”“太神奇了！”惊叹声不断，孩子们紧盯实验。戴老师解释：“这可不是魔术，而是燃烧条件的巧妙应用。泡沫中的水分保护了皮肤，短暂燃烧后热量被迅速带走，这正是我们要探究的科学原理。”

一个个有趣的小实验，让孩子们在“玩”中感受到物理的魅力，在惊奇中理解了科学的原理。社区的暑托班上，其他志愿者也结合各自所擅长的领域，带给孩子们不一样的体验，丰富了孩子们的假期生活。

平安银行太原分行可办个人组合贷

本报讯（记者 贺娟芳）8月7日，从太原市住房公积金管理中心获悉，平安银行股份有限公司太原分行可办理住房公积金个人组合贷款业务。

据介绍，市住房公积金管理中心已与平安银行股份有限公司太原分行签署个人住房组合贷款相关协议，完善了相关流程，于2025年8月7日起在与平安银行股份有限公

司太原分行合作的晋源分理处开办组合贷款业务。

个人住房组合贷款是指对按时足额缴存住房公积金的职工在购买住房时，银行同时为其发放公积金个人住房贷款加商业银行住房贷款而形成的特定贷款组合。目前，支持组合贷的银行包括招商银行、民生银行、中国银行、工商银行、建设银行、兴

业银行、交通银行等。银行通过部门协同服务，使住房公积金贷款业务流程进一步优化，办事环节更加精简，业务审批效率大幅提速，有效解决了群众购买住房时办理个人住房组合贷款多头跑、来回跑、办事难、办事慢等问题，同时缩短了开发企业销售回款时间、加快了资金周转速度、节约了运营成本。